

Μαντινείας και Κυνουρίας Επιφάνιος: Από την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου στην ηρωική Τριπολιτσά, με μεγάλη επιθυμία τη συνεργασία - Αύριο η Ενθρόνιση

/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις



Παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου θα πραγματοποιηθεί αύριο, Πέμπτη 31 Οκτωβρίου, η ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου στην έδρα της Μητροπόλεως, την ηρωική Τρίπολη.

- Του Νικολάου Ζαΐμη

“Ευλογημένος ο ερχόμενος” θα είναι το σύνθημα με το οποίο οι Τριοπολιτσιώτες

θα υποδεχθούν το νέο Ποιμενάρχη τους ο οποίος εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος στις 4 Οκτωβρίου διαδεχόμενος τον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Αλέξανδρο. Μετά την νεομισμένη διαβεβαίωσή του ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας στις 21 Οκτωβρίου, αλλά και τη παρουσία του στο Μεσολόγγι για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, ο κ. Επιφάνιος από αύριο θα αναλάβει και επίσημα τα ευθυνοφόρα καθήκοντα της πνευματικής καθοδήγησης και της ποιμαντικής διοίκησης της Τοπικής Εκκλησίας.

Το πρόγραμμα της Ενθρόνισης

Ο Τοποτηρητής της Μητρόπολης, Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης **κ. Ευστάθιος**, ανακοίνωσε ότι η υποδοχή θα λάβει χώρα **στην Πλατεία Πετρινού της Τρίπολης, στις 11:30 το πρωί**.

Η υπαίθρια τελετή θα πραγματοποιηθεί μπροστά από το ιστορικό Μαλλιαροπούλειο Θέατρο, και στη συνέχεια, σε μια ιδιαίτερα συμβολική πομπή, ο νέος Μητροπολίτης θα μεταβεί στον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου Τρίπολης, όπου θα ακολουθήσει η τελετή Ενθρόνισης. Η εκδήλωση αυτή θα πραγματοποιηθεί παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, καθώς και πλήθους Αρχιερέων, Κληρικών, Μοναχών, εκπροσώπων των τοπικών αρχών και φυσικά των πιστών που θα συγκεντρωθούν για να τιμήσουν τον νέο Ποιμενάρχη τους.

“Προσκαλείσθε να τιμήσετε με την παρουσία σας την έλευση και εγκατάσταση στην Ιερά Μητρόπολη του νέου Μητροπολίτη κ. Επιφανίου, στον οποίο ανετέθει παρά της σεπτής Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος το έργο της διαποιμάνσεως της Ιεράς Μητροπόλεως προς δόξαν Θεού και σωτηρίαν πάντων υμών”, αναφέρει η πρόσκληση της Ιεράς Μητροπόλεως.



ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

Αρ. Πρωτ. 496

Έν Τριπόλει τῆ 17ῆ Ὀκτωβρίου 2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΠΕΡΙ ΕΝΘΡΟΝΙΣΕΩΣ
ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ
κ. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ

Πρός
Τό Χριστεπώνυμον Πλήρωμα
τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Μαντινείας καί Κυνοῦρας

Μετά ἰδιαιτέρας χαρᾶς ἀναγγέλλομε ὅτι τὴν **31^{ην} Ὀκτωβρίου 2024, ἡμέραν Πέμπτην καὶ περὶ ὥραν 11:30 τὸ πρωῒ**, θά πραγματοποιηθῆ εἰς τὴν πλατεῖαν Πετρινοῦ Τριπόλεως, ἔμπροσθεν τοῦ Μαλλιαροπουλείου Θεάτρου, ἡ ὑποδοχὴ τοῦ νεοεκλεγέντος διὰ τὴν Ἱερὰν Μητρόπολίν σας, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας καί Κυνοῦρας κ. **ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ**.

Ὁλοκληρωθείσης τῆς τιμητικῆς ταύτης ὑποδοχῆς του, θά ἐπακολουθήσῃ ἡ ἐν πομπῇ συνόδουσις του πρὸς τὸν Μητροπολιτικόν Ἱερόν Ναόν Ἁγίου Βασιλείου Τριπόλεως, ὅπου καί θά λάβῃ χώραν ἡ τελετὴ Ἐνθρονίσεώς του, παρουσία τοῦ Μακαριωτάτου Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν καί πάσης Ἑλλάδος κ. **ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ**, πλειάδος Ἀρχιερέων, Κληρικῶν καί Μοναχῶν, τῶν Ἀρχῶν καί τοῦ φιλοχρίστου Λαοῦ.

Προσκαλεῖσθε νά τιμῆσετε μέ τὴν παρουσίαν σας τὴν ἔλευσιν καί ἐγκατάστασιν εἰς τὴν Ἱερὰν Μητρόπολίν σας τοῦ νέου Μητροπολίτου σας, κ. **ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ**, εἰς τὸν ὅποιον ἀνετέθη παρά τῆς σεπτῆς Ἱεραρχίας τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος τό ἔργον τῆς διαπομπάνσεως τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεώς σας πρὸς δόξαν Θεοῦ καί σωτηρίαν πάντων ἡμῶν.

Ο ΤΟΠΟΤΗΡΗΤΗΣ

† Ὁ Μονεμβασίας καί Σπάρτης ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

Την Παρασκευή, 1η Νοεμβρίου, θα λειτουργήσει στην Τρίπολη μόνο ο Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Βασιλείου, όπου θα τελεσθεῖ Ἀρχιερατικό Συλλεῖτουργο προεξάρχοντος του Μητροπολίτη κ. Επιφανίου, και μετά το πέρας τῆς Θείας Λειτουργίας θα δεχθεῖ ευχές. Θεία Λειτουργία θα τελέσει ο Σεβασμιώτατος στον ἴδιο ναό και την Κυριακὴ 3 Νοεμβρίου ὅπου και ἐκεῖ μετά το πέρας τῆς Λειτουργίας θα δεχθεῖ ευχές.



ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 501

Έν Τριπόλει τη 23η Οκτωβρίου 2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Σας γνωρίζομεν ότι τήν επομένην ἡμέραν ἀπό τῆς Ἐνθρονίσεως τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας καί Κυνουρίας κ. **ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ**, ἤτοι **τῆν 1^{ην} Νοεμβρίου 2024, ἡμέραν Παρασκευήν**, θά λειτουργήσῃ ἐν Τριπόλει **μόνον ὁ Μητροπολιτικός Ἱερός Ναός Ἁγίου Βασιλείου**, ὅπου θά τελεσθῇ Ἀρχιερατικόν Συλλειτουργόν προεξάρχοντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας καί Κυνουρίας κ. **ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ** καί μετὰ τό πέρας τῆς Θείας Λειτουργίας θά δεχθῇ εὐχάς παρὰ τοῦ ἐκκλησιάσματος ἐπί τῇ ἐνθρονίσει Του.

Ἐπίσης, εἰς τόν ἴδιον ὡς ἄνω Ἱερόν Ναόν, **τῆν επομένην Κυριακήν 3^{ην} Νοεμβρίου 2024** θά τελεσθῇ Ἀρχιερατική Θεία Λειτουργία παρὰ τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας καί Κυνουρίας κ. **ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ** καί ἐν συνεχείᾳ θά δεχθῇ εὐχάς εἰς τό ἐν Τριπόλει Ἐπισκοπεῖον τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Μαντινείας καί Κυνουρίας ἐπί τῆς ὁδοῦ Γρηγορίου Ε' 13-15.

Σας προσκαλοῦμεν νά συμμετάσχετε εἰς τὰς ὡς ἄνω πρωταρχικάς - ἐν τῇ Ἱερᾷ Μητροπόλει Μαντινείας καί Κυνουρίας - Ἀρχιερατικάς Λειτουργίας τοῦ νέου Μητροπολίτου μας διά νά συμπροσευχηθῶμεν ὑπέρ τῆς κατὰ Θεόν Ποιμαντορίας του καί διά νά λάβωμεν τήν εὐχήν του καί τήν εὐλογίαν του.



Ἐκ τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως

Ἀπό τὴν Ἱερά Πόλη τοῦ Μεσολογγίου στὴν ἠρωϊκὴ Τριπολιτσά

Πρὶν τὴν Ἐνθρονίσῃ του **ὁ Μητροπολίτης Μαντινείας καὶ Κυνουρίας κ. Επιφάνιος** βρέθηκε σὲ μέρη γνώριμα καθὼς [τὴν 28η Οκτωβρίου συλλειτούργησε με τὸν Μητροπολίτη Αἰτωλίας καὶ Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό στὸν Ἱερό Μητροπολιτικό Ναό τοῦ Ἁγίου Σπυρίδωνος στὴν Ἱερά Πόλη τοῦ Μεσολογγίου](#), ἕναν ναό τὸν ὁποῖο διακόνησε ἐπὶ σειρά ετῶν κατὰ τὴν περίοδο τὴν ὁποία διετέλεσε Πρωτοσύγκελλος τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Αἰτωλίας καὶ Ακαρνανίας. Ὑπενθυμίζεται ὅτι στὶς 25 Νοεμβρίου 2005 εἶχε λάβει τὸ οφίκιο τοῦ Ἀρχιμανδρίτου ἀπὸ τὸν μακαριστό Μητροπολίτη Αἰτωλίας καὶ Ακαρνανίας Κοσμά, πλησίον τοῦ ὁποῖου υπηρέτησε ὡς Γενικός Ἀρχιερατικός Ἐπίτροπος,

Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου. Πλησίον του μακαριστού Γέροντά του, κυρού Κοσμά, ο κ. Επιφάνιος διηκόνησε με αυταπάρηση και αυτοθυσία σε όλες τις ποιμαντικές δραστηριότητες της Ιεράς Μητροπόλεως, “κυρίως δε στο θείο κήρυγμα, στον τομέα της νεότητας και της φιλανθρωπίας”, όπως αναφέρεται και στο βιογραφικό του.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Επιφάνιος, αφού ευχαρίστησε τον Ποιμενάρχη κ. Δαμασκηνό, χαρακτήρισε ως μια όμορφη στιγμή, λίγες εβδομάδες μετά την εκλογή του, το γεγονός ότι βρέθηκε κοντά σε ανθρώπους αγαπητούς, “ιερείς και διακόνους, αναγνώστες και ιεροψάλτες και πλήρωμα της εκκλησίας, όλους αυτούς, που μας συνδέει μια πολύ έντονη σχέση”.



Όπως πρόσθεσε ο Μητροπολίτης Μαντινείας αυτή η σχέση με τους ανθρώπους του Μεσολογγίου “παραμένει σταθερή όλα αυτά τα χρόνια”. Παράλληλα εξέφρασε τις άπειρες ευχαριστίες του, προς τον ευσεβή λαό της Τοπικής Εκκλησίας, ο οποίος, όπως χαρακτηριστικά είπε “πάντοτε είναι κοντά μου και την ημέρα της χειροτονίας μου με στήριξε με το επιστηρικτικό και ευχητικό άξιος και τώρα με χαρά πολύ ,σας περιμένω στην ενθρόνισή μου, στην ηρωική όπως είπατε Τριπολιτσά, με την οποία συνδέεται η Ιερά Πόλις Μεσολογγίου, με άροικτους δεσμούς”.

Ο κ. Επιφάνιος μαζί με την πρόσκληση την οποία απηύθυνε για την επερχόμενη Ενθρόνισή του, πρόσθεσε επίσης: “Θα σας περιμένουμε και εκεί με μεγάλη χαρά. Εδώ καυχάσθε για τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, εμείς εκεί καυχώμεθα για τους δυο νεομάρτυρες ,οι οποίοι ήταν δυο νέα παλικάρια που μαρτύρησαν, ο ένας μάλιστα ,πριν την έναρξη της Επανάστασεως. Με χαρά μεγάλη θα σας περιμένουμε στην Παναγία την Μαλεβή και στις υπόλοιπες ιστορικές μονές ,που υπάρχουν στην Ιερά

Μητρόπολή μας”.



Μετάβαση στη νέα του πατρίδα, με μεγάλη επιθυμία τη συνεργασία

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος στις 9 Οκτωβρίου 2023, είχε εκλεγεί από την Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατόπιν εισηγήσεως του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, Βοηθός Επίσκοπος παρά τη Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, με τον τίτλο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Ταλαντίου. Στις 29 Οκτωβρίου 2023, χειροτονήθηκε Επίσκοπος στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αθηνών από τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιερώνυμο.



Από την εις Επίσκοπον χειροτονία στη Μητρόπολη Αθηνών στις 29 Οκτωβρίου 2023 (Φωτο: Χρήστος Μπόνης)

Ένα χρόνο μετά, [στις 4 Οκτωβρίου 2024, η Ιεραρχία τον εξέλεξε Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας](#). Η μετάβαση του Μητροπολίτη στη νέα του πατρίδα, που πλέον είναι η Ιερά Μητρόπολη Μνατινείας και Κυνουρίας, γίνεται με μεγάλη επιθυμία και ιερό ζήλο τη συνεργασία.

Συγκεκριμένα, όπως ο ίδιος δήλωσε αμέσως μετά την εκλογή του και το Μεγάλο Μήνυμα που έδωσε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, στην Remptousia TV και τον Δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο, αφού χαρακτήρισε χαρακτήρισε την εκλογή του ως “μεγάλη ευλογία και τιμή”, ευχαριστώντας τον Μακαριώτατο και την Ιεραρχία, μεταξύ άλλων, πρόσθεσε: “Έρχομαι με πολύ μεγάλη επιθυμία και ιερό ζήλο να συνεργαστούμε με τους τοπικούς άρχοντες, με τις μοναστικές ιερές αδελφότητες, με τον ιερό κλήρο, στους οποίους απευθύνω από αυτή την ώρα την πρόσκληση και την παράκληση να αισθανθούν ότι έχουν ένα συγκυρηναίο στην ιερατική τους διακονία και στη μοναχική τους ζωή και πορεία”.

``

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Κεντρική φωτογραφία: Ιερά Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας